## ОТЗЫВ

## на автореферат диссертационной работы

Букреевой Елены Анатольевны на тему: «Комплексная реабилитация детей раннего возраста с двигательными нарушениями и эпилепсией», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медикосоциальная реабилитация, 3.1.21 Педиатрия.

Показатели психомоторного развития ребенка позволяют педиатру косвенно оценить адаптивные возможности организма, а двигательная активность детей является одним из важных показателей предикторов здоровья. Морфофункциональная проявляющаяся незрелость, повышенной пароксизмальной воздействии готовностью при обширного спектра патологических воздействий на головной мозг в перинатальном периоде, часто становится причиной развития двигательных нарушений и эпилептических приступов. В связи с этим, важен контроль педиатра за ранним развитием, создание общей методологии оценки и соблюдение преемственности между врачами разных специальностей на этапах оказания эффективной медицинской помощи. Дебют эпилепсии в младенческом возрасте влияет на прогноз двигательных, интеллектуальных функций ребенка, осложняет проведение реабилитационных мероприятий и значительно повышает риск инвалидизации пациента.

В связи с этим актуальность представленной работы, целью которой является повышение эффективности реабилитационной программы у детей раннего возраста с двигательными нарушениями и эпилепсией вследствие органического поражения головного мозга на основе формирования комплексных подходов коррекции психомоторного развития, не вызывает сомнений.

Автореферат Букреевой Е.А. оформлен в соответствии с требованиями ВАК на высоком методологическом уровне. Научные положения, выводы и

рекомендации сделаны на основе достаточного количества клинических наблюдений (123 пациента) с использованием современных методов исследования, тестов, шкал и методов реабилитации полученные данные. Автореферат написан и оформлен грамотно, содержит качественные, демонстративные графики. Выводы и практические рекомендации обоснованы и логично вытекают из результатов исследования и соответствуют поставленной цели и задачам диссертационной работы.

Интерпретация полученных данных представляется обоснованной. Это позволяет отметить, что проведенное исследование является оригинальным, завершенным в рамках поставленной цели и задач научно-квалифицированным трудом.

Автором внедрен в клиническую практику научно обоснованная программа реабилитации детей раннего возраста с двигательными нарушениями и эпилепсией, который может быть использован как в стационарных, так и амбулаторных условиях.

По результатам исследования опубликовано 5 печатных работ в научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Таким образом, все выше перечисленное определяет высокую практическую значимость представленной диссертации.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Согласно представленному автореферату, диссертационная работа Букреевой Елены Анатольевны «Комплексная реабилитация детей раннего двигательными нарушениями И эпилепсией» является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача, имеющая важное значение для практического автореферате здравоохранения. Представленные B данные полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335, от 20 марта

2021 года №426, от 11 сентября 2021 г. №1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.33. Восстановительная спортивная медицина, медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация, 3.1.21 Педиатрия.

Автореферат оформлен в соответствии с ГОСТ Р 7.011-2011 и отражает основные положения диссертации. Принципиальных замечаний к автореферату диссертационной работы Букреевой Е.А. нет.

Заведующий научно-исследовательским отделом ГБУЗ «НПЦ ДП ДЗМ», д.м.н.

О.В. Быкова

Согласна на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных

психоневрологии

Подпись д.м.н. О.В. Быковой «заверяю»

Ученый секретарь

23.04.2025

ГБУЗ «НПЦ ДП ДЗМ», к.б.н.

С.В. Тихонов

Департамента

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Научно-практический детской центр здравоохранения города Москвы»,

Мичуринский проспект, д. 74, Москва, 119602,

Тел.: (495)430-80-81,

E-mail: npcdp@zdrav.mos.ru